
V Ý L E T N Í K

Rozhled do kraje keltského pokladu
     Vyhlídka z vršku nad Kostelíkem (u prvních domů na 
okraji vesnice, vpravo při silnici od Modřejovic) na pano-
rama údolí Berounky a potoka Javornice potěší nejen oči, 
ale i zvídavou mysl. Snad o každém místě, které je odtud 
vidět, se dá zajímavě vyprávět. Před sebou máte Koste-
lík, jehož poetická náves lemovaná roubenými chalupami 
byla navržena k prohlášení za venkovskou památkovou 
zónu jako typická vesnice starého Křivoklátska. Kostelík 
stojí na místě zaniklé vsi Chlístova, ze které se dochova-
la jen poutní kaple Máří Magdalény, barokně upravené 
ve druhé polovině 19. století. Podle vyprávění kronikáře 
Václava Hájka z Libočan kázal u kaple v Chlístově Mistr 

Jan Hus když roku 1414 pobýval na Krakovci. Kdo ví, možná si tehdy zašel i na vršek nad ves-
nicí, aby se rozhlédl po kraji, kde prožil poslední chvíle svého života v české zemi. Pod Kostelí-
kem u Berounky stojí Kočkův mlýn (z vyhlídky není vidět), poslední stavení zpustošené vsi Draso-
vice, nejstarší vsi na Rakovnicku doložené v písemných pramenech (k roku 999). Na obzoru pod 
lesem se krčí ves Bučiny a dál vpravo jsou Podmokly, které proslavil nález největšího keltského 
pokladu. Roku 1771 tu velká voda v potoce vyplavila z břehu bronzový kotlík s více než čtyři-
ceti kilogramy zlatých mincí duhovek, které místní lidé nejdříve považovali za bezcenné plíšky 
a dávali je dětem na hraní. Uvidíte i vesnice Zvíkovec nebo Hřešihlavy, vrchy Bělidlo, Černou 
Skalku nebo vrch Hamouz, jehož severozápadní svah je Národní přírodní rezervací Chlumská 
stráň. Rezervace chrání přirozený suťový les s tisem červeným a dalšími vzácnými a ohroženými 
druhy rostlin a živočichů. Chlumská stráň je nejstarším chráněným územím okresu Rokycany, byla 
vyhlášena už roku 1933. Dál k jihozápadu se nad levým břehem Javornice zdvihá vrch Duben-
sko, jehož východní svah je přírodní rezervací s porosty vzácných tisů červených. 

Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport.
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006.

GPS (WGS 84) - N 49 58.517 E 13 42.225


